

Paseky n/Jiz. dne 7.března 1990.

Vážený pan

PhDr Václav Břicháček,  
zást.ved.kat.psychologie FFUK,  
z d e .

Milý Václave,

spolu s předávkou oddělení psych.práce dr Štikarovi jsem vedoucímu katedry odevzdal dosti obsáhlý návrh na další rozvoj tohoto oboru na katedře, ale nedostalo se mi žádné odezvy. Podobně zůstal bez odezvy můj návrh na zřízení zkušebny léků v laboratoři katedry s hlediska jejich vlivu na spolehlivost výkonu. Tento návrh jsem projednal s dr Štikarou který s ním projevil souhlas, tentokrát již jako vedoucí oddělení. Tato zkušebna by pracovala na zakázku a její vědecký význam by tkvěl v tematice vlivu dočasných ps. stavů (navozených léky) na spolehlivost. Vše jsem kdysi s úspěchem projednal dokonce i s vědeckou radou min. zdravotnictví, ale poté co dal doc. Khol bez mého vědomí a téměř přes noc odstěhovat laboratoř oddělená do sklípku, nezbyla již aděje ani na toto, ani na dokončení mých experimentů o spolehlivosti.

Tento dopis je vlastně jistou reakcí na moji těžkou frustrací z nesplněných snů a plánů. A tak trochu bojuji ještě nyní, aby to úplně nezapadlo. Text o rozvoji psychologie práce přikládám; návrh zkušebny jen pokud jej najdu, ale dr Štikar by jej měl mít; je velmi pečlivý. Na tu zkušebnu (nebo snad naopak) by mohl navázat výzkum škodlivin z prostředí na psychiku člověka, prováděný ve spolupráci s prof Orlebekem, kterému v té věci napíši. Jako odcházející člověk si trochu dělám starosti, kde sídlí " paměť oboru", protože život na jedné straně přináší zcela nové podněty, na druhé straně nemožnost v minulém systému cokoliv inteligentního realizovat ovlivnila zvláště střední generaci psychologů práce pokud o chápání významu takových vizí pro rozvoj oboru. A přesto jsem přesvědčen, že jak teoretická, tak i praktická práce v psychologii se nutně musí opírat o funkční systém oboru a jeho aplikací. A kdo jiný by měl být budovatelem a strážcem takového systému než univerzitní psychologické pracoviště nadto s takovou tradicí jako je naše. V minulosti jsem dost těžce nesl vědomí této skutečnosti.

S přátelskými pozdravy

Příloha/y/

Zbyněk Bureš

*Zbyněk Bureš*  
21/6